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dotyczy: Interpelacji Radnych z dnia 9 marca 2015 r. w sprawie Strategii Rozwoju Gminy Izabelin

W odpowiedzi na interpelację z dnia 9 marca 2015 r. uprzejmie informuję, co następuje:

W związku z dobiegającym końca okresem obowiązywania „Strategii zrównoważonego rozwoju Gminy Izabelin na lata 2001 – 2015” Rada Gminy Izabelin podjęła w dniu 25 marca 2015 r. uchwałę Nr V/20/15 w sprawie przystąpienia do sporządzania Strategii Rozwoju Gminy Izabelin na lata 2016 – 2030. 

Zarządzeniem Nr 11/2015 z dnia 20 stycznia 2015 r.  (w załączeniu) powołałem Zespół ds. Strategii, którego zadaniem jest koordynowanie prac związanych z opracowaniem projektu strategii. Przewodnicząca Zespołu Pani Agnieszka Sobczak opracowała ramowy harmonogram opracowania strategii (w załączeniu). Opracowanie dokumentu zlecono, w drodze umowy o dzieło, Panu Remigiuszowi Górniakowi i Grzegorzowi Maślochowi.

W trakcie opracowywania projektu strategii będą przeprowadzone co najmniej trzy warsztaty, na które zostaną zaproszeni przede wszystkim, przedstawiciele administracji samorządowej i organizacji pozarządowych, przedsiębiorcy, sołtysi i mieszkańcy gminy. 

Następnie, zgodnie z uchwałą Nr Nr IV/17/11 Rady Gminy Izabelin z dnia 26 stycznia 2011 r. w sprawie przyjęcia „Regulaminu konsultacji społecznych”, zostaną przeprowadzone konsultacje społeczne. 

Odnosząc się do drugiej części Państwa pisma i do zawartych w niej pytań pozwolę sobie przedstawić następujące stanowisko:

Ocena realizacji strategii rozwoju gminy, obejmującej tak długi, bo aż piętnastoletni okres, nie jest chyba zadaniem na jedno sprawozdanie wójta, przygotowane w dodatku na życzenie grupy radnych w trybie odpowiedzi na interpelację, czyli w bardzo krótkim terminie. Jakakolwiek próba oceny strategii przez jednego tylko uczestnika procesu jej realizacji, a więc wójta, byłaby jedynie subiektywnym poglądem jego i tylko jego, a przecież uczestników tego procesu było wielu.  

Rok 2015, ostatni rok dotychczasowej strategii, jest na pewno najwłaściwszym czasem do podjęcia wspólnie przez władze samorządowe, a więc Radę Gminy i wójta, oraz mieszkańców próby oceny dokonań gminnej wspólnoty przez ostatnie piętnaście lat.  Projekcja tych dokonań na pisany wówczas dokument, wyrażający ówczesny stan naszej świadomości i wiedzy, zamierzeń i ambicji – mówię tu o nas wszystkich, mieszkańcach gminy Izabelin – niewątpliwie będzie ważnym przyczynkiem do stworzenia nowej strategii dla gminy na kolejne piętnaście lat. 

Jednocześnie zwracam się do Państwa, a za Państwa pośrednictwem do mieszkańców Gminy Izabelin o aktywne uczestnictwo w obecnie trwających badaniach ankietowych, będących elementem opracowania Strategii. 

Z poważaniem   

Otrzymuje:
1. Adresat

2. p. Joanna Białas – Radna Rady Gminy Izabelin

3. p. Bronisław Bieńkowska –Radna Rady Gminy Izabelin

4. p. Katarzyna Krukowska-Wiater – Radna Rady Gminy Izabelin

5. p. Artur Maczka-Leonhardt – Radny Rady Gminy Izabelin

6. p. Jacek Sobiecki – Radny Rady Gminy Izabelin

7. p. Ryszard Szymczak – Radny Rady Gminy Izabelin

8. a/a

