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Izabelin, dn. 24 stycznia 2021 r.
Notatka ze spotkania w sprawie budowy ul. Południowej w Truskawiu, sobota 22 stycznia 2022 r., godz. 12.00, plac Zabaw Mokre Łąki.
W spotkaniu wzięło udział ok. 20 osób; projektant Robert Pietrasik, ze strony UG Wójt Dorota Zmarzlak, pracownicy Wydziału Rozwoju i Bieżącego utrzymania Marek Słoń, Rafał Maj i Joanna Kamińska; radna Eliza Daniel, sołtys Maria Siennicka oraz mieszkańcy. 
Przedmiotem rozmowy były następujące sprawy:
1. Przesunięcie jednego z progów spowalniających;
2. Możliwość zmiany przebiegu drogi tak, żeby zminimalizować wywłaszczanie zabudowanej posesji mieszkalnej i być uniknąć wyburzenia budynku gospodarczego – po wyrysowaniu tego wariantu prze projektanta zostanie oszacowany koszt takiej zmiany (wyższe odszkodowania za tereny budowlane, a nie drogowe);
3. Nawierzchnia: bitumiczna (niższy koszt) czy kostka brukowa (uspokojenie ruchu, przepuszczalność);
4. Miejsca parkingowe w pobliżu alejki do placu zabaw Mokre Łąki;
5. Media komunalne będą projektowane i wykonane po wydzieleniu działek pod drogę, a przed jej budową.
6. Czas realizacji inwestycji – prawdopodobnie 2-3 lata.
Poruszono również sprawy, które nie dotyczą tej inwestycji: zagrodzenie ścieżki wzdłuż Lipkowskiej Wody, kanalizacja i zdemontowane krawężniki przy posesjach koło ul. 3 Maja 23.

Po spotkaniu nt. budowy ul. Południowej odbyło się kolejne, otwierające konsultacje w sprawie zmian lokalizacji przystanków w Truskawiu, które będą podsumowywane odrębnie.

Informacja o przyjętej ostatecznie formie koncepcji wraz z uzasadnieniem zostanie podana po jej zatwierdzeniu przez Starostwo Powiatowe.








Sprawę prowadzi: Marek Słoń, (22) 722 89 47, email: m.slon@izabelin.pl i Joanna Kamińska
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